



**COMUNE DI PALERMO
IV CIRCOSCRIZIONE**

Verbale della seduta del 03/01//2013

L'anno duemilatredici, il giorno tre del mese di gennaio, in Palermo, nella Sala Consiliare della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana n° 95, si è riunito il Consiglio Circoscrizionale, convocato dal Presidente, con avviso n. 1603 del 21/12/2012, ai sensi delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all'O.d.G.

Alle ore 10:00 il Presidente Silvio Moncada assume la direzione dei lavori d'aula e invita il segretario, il consigliere più giovane per età, Luca Reina a eseguire l'appello, al termine del quale sono assenti i consiglieri Fazio, Potenza, Schiera e Tuzzolino per cui, vigendo il numero legale, apre la seduta nominando scrutatori i consiglieri Buccola, Fanciuso e Ruggiero.

Il Presidente inizia i lavori d'aula porgendo gli auguri di buon anno a tutti i presenti e prosegue lamentando la presenza di sporcizia in tutto il territorio cittadino e in particolare nella Circoscrizione, con un servizio di raccolta rifiuti non all'altezza. Riferisce di un'Amministrazione Comunale allo sbando. Comunica che la postazione anagrafica sita all'interno della sede circoscrizionale ha un guasto alla linea dal 24 dicembre scorso e nonostante i continui solleciti, alla data odierna, la Sispì non ha ancora provveduto al ripristino, con conseguente interruzione di pubblica servizio.

Alle ore 10:10 entra il cons. Tuzzolino.

Il Presidente informa che nella mattinata odierna ha inviato una nota all'Ass.re e al Dirigente del Servizio Decentramento per accertare eventuali responsabilità. Altra nota dolente è l'odierna chiusura dell'URP per mancanza di personale. Al mercato di Villa Tasca manca il presidio dei VV.UU., nonostante telefonate al comando e promesse ricevute. Tutto questo rispecchia l'andamento dell'Istituzione comunale.

Alle ore 10:15 entrano i cons. Fazio e Potenza.

Lo stesso Presidente riferisce che condurrà un'azione forte nei confronti dell'Amministrazione, compresa l'attuazione della delibera comunale che prevede la delega alle Circoscrizioni in materia di decentramento e a tal proposito nei prossimi giorni si sentirà con gli altri presidenti di Circoscrizione per concordare eventuali forme di protesta per ottenere ciò che è previsto dalla delibera.

Dopo le sue comunicazioni, il Presidente chiede ai consiglieri di esprimersi in merito.

Cons. Tuzzolino – Dà atto al Presidente dell'interessamento e delle telefonate al comando dei VV.UU., ma si rammarica che anche stamane al mercato di Villa Tasca non erano presenti i Vigili Urbani e dilagava l'abusivismo dei venditori. Si dice pronto ad attuare azioni più incisive nei confronti dell'Amministrazione, per ottenere quelle risposte che i cittadini del territorio chiedono e meritano.

Cons. Mancuso – Si accomuna con il rammarico espresso dal cons. Tuzzolino e si complimenta con il cons. Potenza per l'ottimo risultato ottenuto alle primarie del PD. Comunica che aggiornerà di continuo l'assemblea sui lavori imminenti in via Michele Titone.

Alle ore 10:25 esce il cons. Buscemi

Cons. Abbonato – Augura a tutti un buon inizio d'anno e porge i complimenti alla collega Potenza. Sul mercato di Villa tasca auspica che si trovi una soluzione definitiva in accordo con i VV.UU. Ringrazia il Presidente Moncada per quanto detto. Nota la differenza in materia di pulizia tra il centro e la periferia. Segnala situazioni critiche per la sporcizia dilagante in tutto il territorio. Lamenta la mancanza di collaborazione tra le Istituzioni e propone di essere più incisivi nello stimolare l'Amministrazione per garantire i servizi ai cittadini. Fa presente che aspetta ancora le risposte dell'Amministrazione sulle mozioni approvate e riguardanti la S.P.n.57.

Alle ore 10:30 entra il cons. Schiera.

Presidente Moncada – Sottolinea che la notte di San Silvestro in piazza Politeama, in occasione della celebrazione del nuovo anno l'indecenza l'ha fatta da padrone, per la presenza di abusivi, persone che bivaccavano, gente ubriaca ecc... A tale proposito né il cons. Tantillo, né il Dirigente Dott. Teriaca hanno mostrato lamentele, al contrario di quanto avvenuto in occasione della "Notte bianca al parco Cassarà". Comunica che il giorno 8 p.v. alla seduta di consiglio parteciperà il Dirigente del Servizio Mobilità Urbana Dott. Tantillo.

Invita i capigruppo a una riunione in presidenza dopo chiusura della seduta per decidere sulla distribuzione dei regali ai bambini, raccolti in occasione della festa del giocattolo.

Per ciò che riguarda il P.R.G. ha chiesto l'intervento in aula della Dott.ssa Mandalà ed è in attesa di una risposta in merito. Invita i consiglieri a studiare il Regolamento comunale per i servizi di linea per trasporto di persone – Sezione trenini gommati -, per il quale è previsto l'espressione di un parere.

Alla fine degli interventi, **il Presidente Moncada, dopo avere accantonato la mozione avente per oggetto "Scuola Media Statale Falcone Borsellino" per l'assenza del promotore, pone all'ordine del giorno la mozione che ha per oggetto: "Ripristino legalità nell'area denominata Riserva Reale tra la Rocca e Mezzomonreale"** presentata dal cons. Cipri.

Il segretario Reina legge la mozione.

Cons. Cipri – Motiva la presentazione della mozione asserendo la presenza nella Riserva di scarichi abusivi, costruzioni, macelli e coltivazioni illegali, nonostante le forze dell'ordine abbiano fatto dei blitz. Pur sapendo che la Riserva è di competenza regionale, chiede che sia attuata la sorveglianza considerando la Riserva stessa, un potenziale parco fruibile dai cittadini.

Nel dibattito intervengono i consiglieri.

Cons. Potenza – Riferisce di conoscere la zona. La situazione è peggiorata nel tempo. La Colombaia è stata occupata abusivamente. I cittadini avrebbero voluto presentare una petizione. Il problema della Riserva va fatto presente alla Regione per competenza della stessa.

Cons. Mancuso - E' d'accordo con quanto detto dalla collega Potenza. Suggerisce, inoltre, di fare un comunicato stampa dopo l'approvazione della mozione.

Cons. Abbonato – A suo modo di vedere la Riserva Reale potrebbe essere una di quelle aree bianche discusse con la Commissione Urbanistica e inseribile come suggerimento in funzione del parere che si dovrà dare sul P.R.G.. E' importante fare un lavoro di riqualificazione e di gestione ottimale.

Alle ore 10:50 esce il cons. Schiera e rientra il cons. Buscemi

Cons. Reina – Lamenta l'incuria del territorio della Riserva, diventato parco dell'illegalità. Suggerisce di inviare la mozione, dopo l'approvazione, all'Assessorato al Patrimonio per appurarne la reale proprietà.

Alle ore 10:55, alla fine degli interventi dei consiglieri, il Presidente mette in votazione, per appello nominale, la mozione oggetto del dibattito, il cui esito è il seguente:

Presenti	15
Assenti	01 (Schiera)
Favorevoli	15
Astenuti	00
Contrari	00

La mozione è approvata all'unanimità dei presenti.

Alle ore 11:00 il Presidente Moncada dichiara chiusa la seduta.

Il Segretario



Il Presidente

